
Стимулювання позитивного  
ставлення до навчання,  

створення умов для ефективної  
мотивації на уроках 



            Розуміння проблеми 

Створення позитивного ставлення до  

навчання є одним з найважливіших  

завдань сучасного педагога. Адже саме  

від мотивації учня залежить його успішність,  

інтерес до навчання та бажання розвиватися. 

 



            Чому це важливо? 

 

•  * Вища ефективність навчання: Мотивовані учні краще 

засвоюють матеріал, активно беруть участь у навчальному процесі 

та демонструють кращі результати. 

•  * Розвиток творчих здібностей: Позитивне ставлення до навчання 

стимулює допитність, сприяє розвитку критичного мислення та 

креативності. 

•  * Підвищення самооцінки: Успіхи в навчанні підвищують 

самооцінку учня, надають впевненості у власних силах. 

•  * Задоволення від навчання: Коли навчання приносить 

задоволення, учні охочіше відвідують школу і прагнуть до нових 

знань. 

 

 



 
Як стимулювати позитивне ставлення до 

навчання? 
 

* Створення атмосфери довіри та взаєморозуміння: 

   * Будьте доброзичливими, уважними до кожного учня. 

   * Створіть атмосферу, де кожен учень почувається комфортно і може висловити свою 

думку. 

   * Заохочуйте спілкування між учнями, групову роботу. 

 * Індивідуальний підхід: 

   * Враховуйте індивідуальні особливості кожного учня, його інтереси та темпи навчання. 

   * Запропонуйте різноманітні завдання, щоб кожен учень міг знайти те, що йому цікаво. 

   * Надавайте індивідуальну підтримку учням, які відчувають труднощі. 

 * Розвиток пізнавального інтересу: 

   * Використовуйте різноманітні методи навчання: ігри, проекти, експерименти, дискусії. 

   * Пов'язуйте новий матеріал з реальним життям, демонструйте його практичну 

значущість. 

   * Заохочуйте учнів до самостійного пошуку інформації, формулювання гіпотез. 

 * Позитивна оцінка: 



 * Відзначайте успіхи кожного учня, навіть найменші. 

   * Давайте конструктивний зворотній зв'язок, 

фокусуючись на сильних сторонах і пропонуючи 

рекомендації щодо покращення. 

   * Уникайте порівняння учнів між собою. 

 * Співпраця з батьками: 

   * Регулярно інформуйте батьків про успіхи та 

труднощі їхньої дитини. 

   * Залучайте батьків до участі в навчальному процесі. 

   * Створіть єдину систему вимог до учня. 

Як стимулювати позитивне ставлення до навчання? 

 



 

 
Ефективні методи мотивації на уроках 

 
* Проектна діяльність: Залучає учнів до вирішення реальних 

проблем, розвиває навички дослідження, аналізу, презентації. 

 * Групова робота: Сприяє розвитку комунікативних навичок, 

вмінню співпрацювати, брати відповідальність. 

 * Ігрові методи: Знімають напругу, підвищують інтерес до 

навчання, допомагають засвоїти складний матеріал. 

 * Конкурси та змагання: Стимулюють досягнення високих 

результатів, розвивають дух змагальності. 

 * Систематична зміна видів діяльності: Не дозволяє учням 

нудьгувати, підтримує високий рівень концентрації уваги. 



Створюйте комфортну психологічну атмосферу 

Психологічна безпека та довірливі стосунки між 

учителем та учнями відіграють одну з визначальних 

ролей у формуванні позитивної мотивації школярів. 

Адже в довгостроковій перспективі страх перед 

невдачами та їхніми наслідками може призвести до 

повного зникнення інтересу до навчання. Аби цього 

уникнути, варто створювати простір, де школярі будуть 

впевнені, що їх розуміють та цінують такими, якими 

вони є. Заохочуйте їх вірити у власну здатність долати 

труднощі та намагатися досягати успіху. 



Дізнавайтеся більше про своїх учнів 

 

Якщо вчитель добре знає своїх учнів, налаштувати їх на плідну та 

конструктивну роботу в класі набагато легше. І сенс полягає не в 

тому, аби знати ім’я кожного школяра. Набагато важливіше знати 

про їхні захоплення, досягнення, симпатії та антипатії. Тож 

обговорюйте з ними тренди у світі сучасної музики та кіно, 

заохочуйте висловлювати власну думку з приводу політичних та 

суспільних новин. Ця комунікація сприятиме підвищенню 

впевненості школярів у власних силах і позитивному впливу на 

їхню поведінку в класі, а отже, й на процес навчання.  



 

 

Визначайте «прозорі» цілі та знаходьте баланс у складності 

навчального матеріалу 

 
Визначення конкретних і зрозумілих цілей спрямовує учнів до 

досягнення певної мети й дозволяє уникнути плутанини. Чітке 

розуміння того, що очікують від їхньої роботи, спонукає їх 

зосередитися на виконанні завданні й запобігти негативним 

переживанням. Також важливо не допускати ускладнення 

навчального матеріалу, адже часто це призводить до перевантаження 

учнів та зниження загального інтересу до шкільної діяльності. 

Одночасно завдання не мають бути занадто легкими, школярі мають 

усвідомлювати відчуття вкладеної праці та розвивати здатність до 

подолання перешкод.  



Змінюйте форми роботи на уроках 

 

Мозок любить новизну, тож не секрет, що рутина погано впливає на 

мотивацію до будь-якої діяльності у будь-якому віці. Адже навіть 

дорослі вигорають на улюбленій роботі через однаковий розпорядок 

справ і доручень. Що вже казати про школярів – буденність та 

одноманітність навчальних занять неодмінно викличуть у них нудьгу. 

Аби цього уникнути, варто не зациклюватись на одній схемі уроку та 

пропонувати школярам різні творчі завдання та нові форми 

роботи.  Наприклад, можна проводити екскурсії та зустрічі з цікавими 

людьми, практикувати інтерактивні практичні роботи та вікторини, 

створювати креативні навчальні проєкти. Жонглювання різноманітними 

методиками сприятиме підтримці високого рівня зацікавленості та 

розумінню учнів, що їхні знання можна використовувати для вирішення 

найрізноманітніших завдань. 



 
Демонструйте практичну значимість та перспективу 

застосування знань 

 

Всім відомо, що фундаментом мотивації є інтерес. А питання «Навіщо мені 

це потрібно?», напевно, чули всі вчителі. Аби уникнути цих запитань варто їх 

дивувати й наводити приклади того, як набуті знання допоможуть їм досягти 

успіху в майбутньому, спростити життя, стати цікавою та різнобічною 

людиною. Наприклад, якщо вони хочуть написати цікавий пост у соцмережах, 

їм потрібні знання української мови. Якщо вони мріють у майбутньому стати 

розробниками ігор, їм знадобляться знання з іноземної мови, математики та 

фізики. А якщо вони захочуть побудувати ідеальний маршрут для подорожей, 

без географії їм не впоратись. Уроки, на яких демонструється, як набуті 

навички використовується «справжніми» людьми у реальному житті, дійсно 

цінуються учнями.  



 
Влаштовуйте челенджі та проводьте змагання 

 

Створення здорової конкуренції в класі – чудовий спосіб 

мотивувати та заохочувати учнів до навчання. Творчість, 

нововведення та ефект непередбачуваності стимулюватиме їх бути 

більш продуктивними та креативними. Різноманітні заходи, 

конкурси, квести та ігри допоможуть формувати здоровий 

змагальний дух та боротися за звання кращого. А дебати та дискусії 

допоможуть їм ефективно опрацювати інформацію, а не просто її 

отримати. Інтелектуальні змагання сприятимуть підвищенню 

задоволення учнів від уроку та розкриттю їхнього потенціалу й 

зроблять навчання більш інтерактивним.  



Дивуйте учнів на уроці 

 

Що допоможе захопити увагу учнів та утримувати її протягом уроку? 

Щось нове, веселе та несподіване! Наприклад, можна зненацька 

увімкнути відео або аудіоматеріали, продекламувати вірш чи уривок 

із твору, згадати цитату відомої особистості. Або запропонувати 

виконати завдання, над яким усі будуть ламати голову. На 

підвищення навчальної мотивації чудово працює сторітелінг й 

почуття гумору –  анекдот чи смішна історія з життя не лише 

приверне увагу учнів, а й сприятиме зближенню педагога та 

школярів.  



Використовуйте систему винагород 

 

Емоційна, як і матеріальна, винагорода є найпотужнішим поштовхом до дії. 

Адже її здобуття призводить до розуміння, що все зроблене було не дарма, а чим 

більше сил витрачено, тим більше радієш успіху. Так у свідомості закріплюється 

думка про позитивний чинник результату важкої праці. Нагородження є одним із 

найважливіших засобів мотивації учнів, адже почуття гордості за отриману 

винагороду спонукає прикладати ще більше зусиль для досягнення прогресу. 

Така проста «нагорода», як короткий електронний лист із привітанням за чудово 

виконану роботу або коротка розмова наприкінці уроку гарантовано викликає 

позитивні емоції та підштовхне їх до подальших звершень. А ще мотивація тісно 

пов'язана з особистісною позицією школяра -  якщо він переконананий в тому, 

що він розумний та талановитий, то й прагнення до виконання певних дій буде 

більшим. Тож варто посилювати особистісну позицію школяра шляхом 

навчальних установок та афірмацій на навчання – я сильний, я впораюся, я 

здібний тощо. І не втрачайте нагоди їм сказати: «Ти мене приємно здивував», 

«Дивовижно!», «Майстерно!». 



 
Зверніть увагу на такі аспекти: 

 
*Вікова категорія учнів:  

Методи мотивації для молодших школярів відрізняються від 

методів для підлітків. 

 * Предмет, який ви викладаєте:  

Для кожного предмета можна підібрати свої цікаві завдання 

та проекти. 

 * Індивідуальні особливості класу:  

Враховуйте рівень підготовки учнів, їхні інтереси та 

потреби. 

 



Висновок 
 

 

 

 

Створення позитивного ставлення до навчання – це 

тривалий і багатогранний процес, який вимагає від 

педагога творчого підходу, глибокого знання психології 

дітей та постійного самовдосконалення. Застосовуючи 

різноманітні методи і прийоми, вчитель може створити 

на уроці атмосферу, де кожен учень відчуває себе 

зацікавленим, успішним і готовим до нових відкриттів. 


